

# 八年了，没走进婚姻等来情变

八年时间，本硕连读都足够了，什么科目好好学都能毕业了。偏偏爱情，不是努力了就能毕业。

这段从大学校园一直走了八年的感情，承载了黄茵全部的青春和幸福的想象。没想到，持之以恒的努力，没等来披上婚纱的一天，却等来了恋人的情变。

如今，尽管这段感情已经千疮百孔，但若真的放手，黄茵仍然心有不甘。

本版文字 朱玉婷

爱恨纠葛，五味杂陈。  
如果你有心事，请向我诉说。  
有心事邮箱：  
1939574580@qq.com，  
或者直接对话  
qq: 1939574580。  
或许不是最好的解惑者，  
一定是最好的倾听者。



制图：孙好

## 婚事重提又遭遇情变

就这样，没有结婚，也没有分手。

黄茵和张波的感情走到了第八个年头。今年，黄茵27岁，张波28岁了。两方家长都很急，催着结婚。亲友之间见面，也会习惯性地问上一句：“你们什么时候办啊？别再拖了。”每一次，这样的时刻黄茵都会和对方开个玩笑应付过去，又或者就说“快了，快了。”

私下里，黄茵问过张波，结婚酒席怎么办。通常这时候，张波就会打开电脑游戏，然后一边玩一边告诉黄茵，他会处理好的。

恰好，这时候黄茵的单位要派她去外地学习三个月。两人商量好，等黄茵回来就正式着手办婚礼的事情。

没想到的是，三个月，当黄茵从外地回来的时候，迎接她的不是幸福的未来，而是当头一棒。那天晚上，张波正在洗澡，他的手机响了，黄茵拿起来一看：“亲爱的，你明天晚上还是老地方见吗？”黄茵脑袋嗡地一下，她迫使自己冷静下来，也许只是同事间一个很随意的称呼而已。

但当她翻看了张波手机里所有短信，她明白了，在她离开的这段时间里，张波和另一个女孩有了感情。

张波从卫生间里出来，看见黄茵拿着他的手机，面色铁青，就明白了黄茵看见了什么。张波似乎都没怎么解释，就承认了，他说，这个女孩是自己的同事，年纪很小，和她在一起的时候，完全没有压力，从来就没有那么多没完没了的现实琐事。

不过，张波说，他不想和黄茵分手，希望能给他一段时间去处理这件事。

黄茵说，八年了，在这段感情里付出了自己所有的青春和对未来的美好向往，如果最后没有结婚心有不甘，但是对眼前这个男人实在没有太多信心。

## 倾诉人：黄茵

### 那时候的我们很相爱

黄茵说：“曾经我们也很相爱。”

象牙塔是所有爱情最好的庇护所，任何爱情的生根、发芽、生长都很简单顺利，然后枝繁叶茂，似乎长成参天大树是一件必然的事情。

刚进大学没多久便认识了张波。那天黄茵穿着军训迷彩服，手里捧着一大堆刚发的新书，晃悠悠地走在回寝室的路上。因为书实在太重，黄茵走一段就放下

来歇一下。

“同学需要帮忙吗？”一个高高瘦瘦的男生看见坐在路边的黄茵，便停下来询问。“谢谢啊，书实在太重了。”

男生名叫张波，是计算机系大二的学生。书被张波捧在手里，送回黄茵的寝室之后，接下来的故事就变得顺理成章。

那是黄茵最怀念的时光，在那段时光里，黄茵是张波手心里的宝。黄茵不爱吃

学校的饭菜，张波常带着她到校园外面，很便宜很好吃的各类排档在路边一字排开，任她选择。黄茵最喜欢吃学校旁边的一家麻辣烫，张波便天天带她去。

每天上完自习之后，张波便会买一串糖葫芦等在路口，和黄茵一起去校园里看星星。

在你爱谈天我爱笑的年纪里，一切快乐和满足就像糖葫芦和麻辣烫一样易得。

### 为什么他总是不上进

甜蜜的日子过得很快，一晃四年过去。毕业时，很多校园情侣都分道扬镳。

黄茵和张波的家都在外地，但他们说好了为了彼此都留在省城一起打拼。大三那年，他们就都去对方家里见过双方父母，两家人都没有反对。

感情发展得很顺利，但争吵还会存在。黄茵是个上进心很强的女孩，学业优秀，社会活动也开展得风生水起。相反，张波就过得且过得多。大四那年，因为英文考试不合格，差一点连学位也没有拿到。

每一次，黄茵要求张波在学业上多上

点心，他们就要开始新一轮的争吵，这种争吵通常会在张波第二天的甜言蜜语和小恩小惠中不了了之。然后，周而复始。

好在有惊无险地毕业了，张波也顺利地找到了一份工作。

工作之后，由于黄茵的专业优秀，人也勤快肯干，很快得到老板的赏识。当然，加班多了，应酬也多了。

每次回到家里，黄茵总是看到张波坐在电脑前打游戏。等黄茵洗漱好已经睡下，张波还在打游戏。睡得迟自然也就起得晚，每天早上张波总是慌慌张张地出门

赶去上班。

为此，黄茵不知道和张波吵了多少次。她很不解的是，为什么张波就不能在工作上多上点心，扩大一下自己的交际圈，为以后多做一些打算。这是一个男人最起码的责任啊。

相反，张波却觉得现在的生活挺好的，工作不累，工资也不算低，为什么要拼命去争取那些可能努力了也得不到的东西呢。

在学校，虽然可能并不一定天天见面，但是黄茵觉得两人很近。工作了，住在一个屋檐下，却像隔着一片海。

### 三年前我们差点结婚

虽然时常会有意见不一致的争吵，但是在感情上从来没有质疑过。

结婚成了一件顺理成章的事情，只是早晚的问题。

起初，黄茵和张波都不想太早结婚，都想着应该“先立业再成家”。黄茵这么想的，当然也是这么做的。但是，张波打着先

立业口号，却丝毫没有立业的行动。

到了工作的第三年，在双方家长的催促下，两人的婚事提上了议事日程。

黄茵在单亲家庭中长大，从小父母就离了婚，她一直跟着母亲生活。黄茵的母亲是一个非常要强的人，嫁女儿当然是家里的头等大事，她希望婚礼一定是风风光

光的，酒宴必须摆在当地最好的酒店。

张波的父母却觉得没有这个必要，黄茵让张波给个态度，张波却回家和自己的父母说，他们暂时不想结婚了，还要再奋斗几年，等事业有成再说。

婚事因为这件事上的分歧，暂时搁置了下来，未来变得遥遥无期。

## 感情也要学会止损 别逮着垃圾股使劲投钱

黄茵：

听完你的整个故事，总结起来，就一句话，没找到合适的人，或者说找到的人一直都不那么合适。

你用八年的时间，在同一段感情里拼命找，没找着。我们做一个假设，假如同样是八年的时间，你用八段恋情去寻找，今天依然是一个同样的结果，你大概没有这么纠结。因为你在同一样东西上投入了太多的成本，你就会有不合实际的回报期待。

感情跟股票一样，不是持得越久就越会赚到的，讲究的是出手的时机。该出手时不出手，大熊市砸在手里。割肉也不是，持仓也不是。

进退都有损失，找个合适的节点做个了断吧。

和对方好好沟通一下，再看一看他的态度。能有一个好结果，皆大欢喜。如果仍然和以前一样，他对任何事还是一味逃避从不处理，结了婚也不会有好结果的。

而你又偏偏是一个愿努力要结果的性格。劝你一句，也许很多事情努力了就一定会有回报，譬如考学，譬如工作。但世界上有两件事，偏偏不能轴，努力得再多也有可能竹篮打水一场空，这两件事就是感情和理财。

别逮着一支垃圾股使劲投钱，非这样连累天恐怕也是要负了有心人的，要学会止损。